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Шутова С. Є., Константиновська Н. О., Копил О. М.  

к.фіз.вих., доцент, завідувач кафедри спортивних ігор, старший викладач кафедри 

спортивних ігор, викладач кафедри спортивних ігор 

Національний університет фізичного виховання і спорту України 

 

ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З 

ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 
У сучасних умовах, під час постійних змін, простежуються тенденції практичної 

реалізації стратегічного курсу євроінтеграційних процесів у системі освіти. Масив 

інформації у галузі спортивної науки постійно оновлюється та потребує інтеграції у цілісну 

систему загальної підготовки педагогів-тренерів [1, 2].   

В основі підготовки майбутніх фахівців в області спорту до професійної діяльності в 

нових соціально-економічних і спортивних реаліях є теоретико-методологічне керівництво 

до дій у рішенні актуальних проблем пов‘язаних з громадським розвитком та вихованням 

гармонійно розвинутої особистості. Провідними передумовами у розвитку особистості є 

економічні та соціальні перетворення, що дають майбутньому фахівцеві можливість 

творчості, виховання у собі високих духовних якостей, високої організованості тощо. 

У країнах ЄС особливий акцент робиться на впровадженні компетентнісного підходу в 

організацію освітнього процесу. Спеціалісти Національного університету фізичного 

виховання і спорту України підготовку здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) 

рівня за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт, відповідно освітньо-професійної 

програми «Тренерська діяльність в обраному виді спорту» спрямовують на формування 

спеціальних (фахових) компетентностей, серед яких слід зазначити наступні: здатність до 

розуміння особливостей тренерської діяльності в обраному виді спорту; здатність 

застосовувати знання про мету, завдання, принципи, засоби, методи та структуру підготовки 

спортсменів в обраному виді спорту; здатність залучати дітей до занять обраним видом 

спорту, здійснювати планування та реалізацію тренувального процесу на першій стадії 

багаторічної підготовки спортсменів в обраному виді спорту; здатність організовувати та 

проводити спортивні заходи з обраного виду спорту [6]. 

Фахівці в області освіти, якість навчальної діяльності здобувачів вищої освіти 

ототожнюють з питанням їхньої мотивації до неї. Тому, у процесі удосконалення підготовки 

майбутніх фахівців, здатних виявляти та ефективно розв‘язувати складні спеціалізовані 

задачі і практичні проблеми у сфері фізичної культури і спорту, зокрема у тренерській 

діяльності з обраного виду спорту, потрібно враховувати, серед багатьох факторів, саме, 

мотивацію студентів до навчання. [5, 7, 8].  

Таким чином, теоретичні аспекти мотивації до навчання підкреслюють значимість 

виявлення особливостей формування ефективної мотивації навчання у сучасних студентів 

які навчаються у закладах вищої освіти зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт.   

Результати аналізу щодо вивчення мотивів навчальної діяльності основувалися на 

з´ясовуванні та систематизуванні структурування мотивації студентів. У дослідженні 

використовувались показники мотивації навчальної діяльності студентів за методикою А.О. 

Реана та В.О. Якуніна «Вивчення мотивів навчальної діяльності студентів», яка дозволила 

вивчити структурні характеристики мотивації з точки зору провідного мотиву, свідомої 

причини навчальної діяльності, стійкості цього мотиву, співвідношення широких соціальних, 

соціально-професійних та індивідуальних мотивів [3, 8]. Порядок проведення методики 

припускав надання студентам вибору з 16 мотивів  5 найбільш значимих для них.  

Дослідження проводились на базі кафедри спортивних ігор Національного університету 

фізичного виховання і спорту України (НУФВСУ). У якості досліджуваних приймали участь 

студенти 1 - 4 курсів кафедри спортивних ігор НУФВСУ у кількості – 74. 

Відомо, що мотиви навчальної активності студентів надзвичайно різноманітні. 

Більшість учених погоджуються  з  виділенням  двох  типів  мотивації  і  відповідних  їм  
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двох  типів  поведінки: 1) зовнішньої  мотивації  і  відповідно  зовнішньо  мотивованої  

поведінки; 2) внутрішньої мотивації і відповідно внутрішньо мотивованої поведінки [1, 3, 8].  

Аналіз результатів опитування студентів свідчить, про високі показники за наступними 

мотивами навчальної діяльності: стати висококваліфікованим фахівцем, отримати диплом, 

придбати глибокі і міцні знання, забезпечити успішність майбутньої професійної діяльності, 

отримати інтелектуальне задоволення (рис. 1). 

 Серед середньо значимих  мотивів для студентів, визначені наступні: успішно вчитися, 

складати іспити на «добре» і «відмінно»; постійно отримувати стипендію, не запускати 

вивчення предметів навчального циклу, досягти поваги викладачів, домогтися схвалення 

батьків і оточуючих.  

Успішно продовжити навчання на подальших курсах, бути постійно готовим до 

чергових занять, виконувати педагогічні вимоги, бути прикладом для однокурсників 

студентами розглядаються як низько значимими мотивами. 

Дуже низькі значення мають мотиви: не відставати від однокурсників, уникнути осуду і 

покарання за погане навчання.   

Таким чином, отримані данні, щодо пріоритетного обрання студентами мотивів вказує 

на присутність у структурі внутрішньої мотивації наявності пізнавального інтересу, що є 

дуже позитивним при реалізації навчальної діяльності здобувачами вищої освіти НУФВСУ. 
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Мотиви 1 - стати висококваліфікованим 
фахівцем
2 - отримати диплом

3 - успішно продовжити навчання на 
подальших курсах
4 - успішно вчитися, складати іспити 
на «добре» і «відмінно»
5 - постійно отримувати стипендію

6 - придбати глибокі і міцні знання

7 - бути постійно готовим до чергових 
занять
8 - не запускати вивчення предметів 
навчального циклу
9 - не відставати від однокурсників

10 - забезпечити успішність 
майбутньої професійної діяльності
11 - виконувати педагогічні вимоги

12 - досягти поваги викладачів

13 - бути прикладом для 
однокурсників
14 - домогтися схвалення батьків і 
оточуючих

 

Рис. 1. Вираженість мотивів навчальної діяльності здобувачів вищої освіти зі 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт  

Зацікавленість викликає той факт, що, все ж таки серед опитаних студентів 

переважною залишається зовнішня позитивна мотивація навчання. Виявлені високі рівні 

значимості по таких показниках: соціальні мотиви досягнення (стати висококваліфікованим 

фахівцем, забезпечити успішність майбутньої професійної діяльності, отримати диплом); 

пізнавальні мотиви (набути глибокі та міцні знання) та мотивів соціальної ідентичності 

(домогтися схвалення батьків та оточуючих, досягти поваги викладачів). 

Отже, питанням вивчення мотивації навчальної діяльності студентів закладів вищої 

освіти приділяється досить багато уваги. Результати досліджень дозволили виявити ступінь 
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вираженості мотивів навчальної діяльності здобувачів вищої освіти зі спеціальності 017 

Фізична культура і спорт за спеціалізацією «Тренерська діяльність в обраному виді спорту» 

та сформулювати особливості ефективної мотивації навчання сучасних студентів за даною 

спеціалізацією.  Врахування отриманих даних дозволяє створити необхідні умови для 

удосконалення освітнього процесу здобувачів вищої освіти зі спеціальності 017 Фізична 

культура і спорт за спеціалізацією «Тренерська діяльність в обраному виді спорту». 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ 

НАВЧАННЯ НА ЗАНЯТТЯХ З ІНЖЕНЕРНОЇ ГРАФІКИ 
Постановка проблеми. Сучасний соціальний і економічний розвиток країни потребує 

спеціалістів, які мають ґрунтовну теоретичну й практичну підготовку з фаху, прагнуть до 

неперервної самоосвіти, здатні самостійно приймати рішення, пов'язані з професійною 

діяльністю. З метою формування особистості студента в навчальному процесі потрібно 

збагачувати традиційні методи навчання такими прийомами та засобами, які сприяли б 

формуванню у студентів мотивації майбутньої професійної діяльності , високого рівня 

активності  в навчально-пізнавальній діяльності. Особистісно орієнтований підхід 

покликаний допомогти студентам  максимально виявити свої можливості, сформулювати 

мотивацію до навчання,  підготувати до реалій сучасного життя.  

Постановка завдання. Мета статті полягає в тому, щоб розглянути проблеми 

використання особистісно орієнтованої технології навчання; визначення умов створення 

особистісно орієнтованого середовища; забезпечення внутрішньої професійно-значущої 

 


